

新闻快览

张国清出席法国人工智能行动峰会并致辞

新华社巴黎2月11日电 当地时间2月10日,习近平主席特别代表、中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在巴黎出席人工智能行动峰会并致辞。

主席提出《全球人工智能治理倡议》,围绕“人工智能怎样发展与治理”的重大时代课题,提出了中国方案,贡献了中国智慧。

享成果,共同构建人类命运共同体。欢迎各方来华出席上海2025世界人工智能大会。

在法期间,法国总统马克龙会见张国清。张国清转达习近平主席亲切问候,表示中方愿同法方一道,落实好两国元首共识,推动中法关系在“新甲子”实现更大发展。

地方融资信用服务平台完成优化整合

新华社北京2月11日电(记者魏玉坤)记者11日从国家发展改革委获悉,截至2024年末,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团已全部完成辖区内融资信用服务平台整合。

平台,各省市不超过一个平台,保留的平台纳入全国一体化平台网络管理,并在全国融资信用服务平台进行公示。

方案》部署要求,国家发展改革委大力推动地方融资信用服务平台整合,指导有关方面做好资产划转、数据移交、人员安置等工作。

合服务能力水平,深化信用信息开发利用,加强与金融机构开展联合建模和信贷产品开发合作,提升“信易贷”工作服务质效,大力汇聚金融惠民惠企政策,推动各项政策的在线办理和直达快享。

蛇年首发“开门红” 长八甲火箭首飞看点解析

新华社记者 宋晨 陈凯姿

2月11日,我国在文昌航天发射场使用长征八号甲运载火箭(又名长征八号改运载火箭),成功将卫星互联网低轨02组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功,标志着我国新一代运载火箭家族再添新丁。

“其与长征八号运载火箭基本型、无助推器串联构型共同组成长征八号系列运载火箭,形成了太阳同步轨道3吨、5吨、7吨级运载能力梯队,有力提升了我国中低轨道卫星组网发射能力。”宋征宇说。

本次新研制的3.35米直径通用氢氧末级有哪些“过人之处”?中国航天科技集团一院设计师樊晨霄介绍,它可以携带更多燃料,并采用了新型泡沫夹层共底贮箱、闭式膨胀循环发动机、新型电控安全溢流等新技术、新产品、新工艺,显著提升了运力,有效缩短卫星入轨时间,节省燃料,提升卫星寿命。

级,从箭体直径、动力系统优化方面已不能满足我国新一代中型运载火箭的发展需求。选择氢氧末级这一模块进行通用化设计,可满足后续我国新一代中型火箭统一产品规格,提升模块化产品化程度,提升生产效率,进一步降低成本。

中国航天科技集团一院长征八号甲运载火箭总设计师宋征宇介绍,长征八号甲运载火箭是在长征八号运载火箭的基础上,针对未来中低轨道巨型星座组网发射需求改进研制而成。它沿用了长征八号运载火箭的芯一级和助推器,芯二级为新研制的3.35米直径通用氢氧末级,配装5.2米直径整流罩。

宋征宇透露,长征八号甲运载火箭创新地将卫星支架、转接框、仪器舱的功能,整合到一个多功能舱内,成功减重200公斤,提高了火箭运载效率。这种集成式设计方法在火箭结构上的应用,在国内尚属首次。

“以液氢、液氧为燃料的火箭末级具有比冲高的特点,使火箭能够以较少的燃料获得比较大的推力,是目前我国掌握的比冲比较高的推进剂。”中国航天科技集团一院设计师刘立冬说,在我国新一代中型运载火箭型谱规划中,未来中轨运载火箭主要构型均采用氢氧末级。

宋征宇表示,3.35米直径通用氢氧末级在未来将作为成熟模块,供其他火箭选用,有力提升长征系列运载火箭运载能力。



2月9日,河北省石家庄市元氏县群众表演舞龙。元宵节临近,各地举办丰富多彩的民俗活动,欢欢喜喜迎佳节。【新华社记者 王晓 摄】



2月11日,外出务工人员C50次列车上合影。当日,来自四川省凉山彝族自治州5个区县的数十名务工人员搭乘C50次列车,从西昌西站启程前往成都,开启蛇年务工之旅。据了解,当地政府和铁路部门开辟“绿色通道”,并发送“爱心礼包”,保障外出务工人员顺利返岗。【新华社记者 胥冰洁 摄】



2月11日,在望城区龙湖月亮岛天街商场外坪,用人单位招聘人员(中)在介绍岗位信息。当日,湖南省长沙市望城区在龙湖月亮岛天街商场外坪举办2025年望城区“春风行动”专场招聘会。本次招聘会共有177家企业提供近7000个岗位,涵盖智能制造、电子信息、新能源、新材料、生物医药、绿色食品等领域,吸引求职市民参与。【新华社记者 陈思汗 摄】



这是2月8日拍摄的特斯拉上海储能超级工厂(无人机照片)。2月11日,特斯拉上海储能超级工厂在上海自贸区临港新片区正式投产。这是特斯拉在美国本土以外的首个储能超级工厂项目。历时7个月,特斯拉上海储能超级工厂于2024年12月底竣工。【新华社记者 方喆 摄】

云南:“冰雪游”火热吸引东南亚游客

新华社记者 王贤思 满超

今年冬天,云南省围绕冰雪资源做文章,不断丰富冰雪产品,持续推广冰雪旅游,吸引了众多游客前来体验游玩。同时,为吸引东南亚国家的游客,云南还开发高铁游雪山、飞机看雪景等特色线路,为东南亚游客打造多元化的冰雪体验。

自越南的游客阮庆玲说,从云南河口入境后,乘坐动车到昆明,再去轿子雪山感受冰雪之美,是省时又实惠的选择。

不仅是轿子雪山,拥有梅里雪山、哈巴雪山、白马雪山等多座雪山的迪庆州同样吸引东南亚游客。2024年冬季,迪庆州多个景区同步推广冰雪游。七星雪滑雪场投入运营,吸引了众多国内外游客前来体验游玩。

据介绍,中老铁路高效运营、飞机航线加密以及过境免签政策的优化,为东南亚游客到云南体验冰雪游提供了便利,推动云南的冰雪“冷资源”加速转化为“热经济”。

刚刚过去的春节假期,越南游客乘坐动车游云南热度高涨。“春运以来,轿子雪山、玉龙雪山、梅里雪山等成为越南旅客的热门选择。”国铁昆明局河口北站客运值班员田宇阳介绍,“坐高铁到云南看雪更划算!”

云南冰雪旅游的火爆,离不开对东南亚市场的精准布局。早在2017年,昆明多家旅行社组成的中国速倍旅游联盟就在泰国推介轿子雪山,当年

就吸引超3000名泰国游客。2023年以来,东南亚游客数量持续增长,越南、新加坡、菲律宾、马来西亚等国的旅游团纷至沓来。

和迪庆州一样,会泽大海草山滑雪场也热闹非凡,来自海内外的游客在雪道上尽情驰骋,感受速度与激情。



2月11日,一群黑鹅在河北省井陘县境内的绵河内觅食。近日,成群的黑鹅、天鹅和野鸭子等水鸟飞抵河北省井陘县绵河一带栖息觅食,形成一道靓丽的风景。近年来,井陘县持续推进生态环境治理,维护河湖生态平衡,吸引许多鸟类前来栖息。【新华社记者 杨世尧 摄】

俄国防部称对乌克兰关键设施进行集群打击

新华社莫斯科基辅2月11日电(记者 黄河 李东旭)俄罗斯国防部11日通报,俄武装力量当天凌晨使用陆基、空基和海基高精度远程武器和攻击型无人机对乌克兰军工综合体提供保障的能源设施、乌军机场和无人机储存及装配场所进行了集群打击。乌克兰空军当天上午在社交媒体发文

称,乌防空火力拦截了57架无人机。俄国防部说,过去一天,俄军在哈尔科夫州、顿涅茨克和卢甘斯克等地地区巩固阵地。俄国防部还宣布控制了顿涅茨克地区的亚谢诺沃居民点。

乌空军称,当天凌晨,俄军使用19枚各型导弹对波尔塔瓦州的天然气生产设施发动空袭。俄军还从罗斯托夫

公司在波尔塔瓦州的天然气生产设施受损,无人员伤亡。该公司正采取一切必要措施以稳定该州天然气供应。